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Ata da 3ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Vargem Grande, Estado do Maranhão, em 07 de outubro 
de 2022, pelo Sistema de Deliberação Remota por Videoconferência. 

Presidente: Germano de Oliveira Barros 
Vice-Presidente: Domingos Thiago Braz de Carvalho  
1ª Secretária: Sâmara Antonia Tavares Lima 
2º Secretário: Luzilvan Almeida Monteiro  
 
Aos sete dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois, nesta 
Cidade de Vargem Grande, Estado do Maranhão, precisamente às 09h40min 
deu-se início a 3ª Sessão Ordinária. A verificação de quórum foi registrada 
pela Mesa Diretora, mediante o reconhecimento visual de cada Parlamentar, 
constatando-se a presença dos seguintes Vereadores: Antonio Silvane 
Pereira Sousa, Célio Augusto Mesquita da Silva, Deinnane Thayannelle 
Vieira Teixeira, Domingos dos Santos, Domingos Thiago Braz de Carvalho, 
Eranildes Coelho da Silva, Germano de Oliveira Barros, Jociedson de 
Aguiar, Luzilvan Almeida Monteiro, Manoel Gomes Lima, Neide Viana 
Laurindo, Raimundo Nonato Teles Viana e Sâmara Antonia Tavares Lima. 
Acusando a lista de presença 13 (treze) Senhores Vereadores. Estiveram 
ausentes da Sessão os Vereadores: Adailson Silva Saminez, e Marcelo 
Freire Carneiro. O Excelentíssimo Senhor Presidente invocando o Nome de 
Deus, pedindo a Proteção Divina e respeitando a integridade moral deste 
Poder declarou aberta a presente Sessão, designando o Vereador Raimundo 
Nonato Teles Viana a fazer a leitura da passagem Bíblica em Salmo 04. Em 
continuidade o Senhor Presidente autorizou a Secretária a fazer a leitura da 
Ata da 2ª Sessão Ordinária, a qual foi aprovada por unanimidade pelos 
Senhores Vereadores presentes na Sessão; EXPEDIENTE: O Senhor 
Presidente autorizou a Secretária a fazer a leitura das matérias recebidas: 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 002 /2022, DE AUTORIA DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL, O QUAL DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA 
“FEIRINHA DE VARGEM GRANDE” NO MUNICÍPIO DE VARGEM GRANDE, 
ESTADO DO MARANHÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 004 /2022, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, O QUAL ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA 
ORÇAMENTÁRIA DO MUNICÍPIO DE VARGEM GRANDE – MA PARA O 
EXERCÍCIO DE 2023 E DETERMINA OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 
LEI LEGISLATIVO 002/2022, DE AUTORIA DA VEREADORA ERANILDES 
COELHO DA SILVA, O QUAL INSTITUI PONTO FACULTATIVO NO 
MUNICÍPIO DE VARGEM GRANDE, ESTADO DO MARANHÃO E DÁ OUTRAS 
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PROVIDÊNCIAS, apresentado em caráter de urgência especial. Após anuência do 
Plenário o PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 002/2022, DE AUTORIA DA 
VEREADORA ERANILDES COELHO DA SILVA foi inserido na Ordem do Dia da 
Sessão em curso. PEQUENO EXPEDIENTE: Usou a palavra o Vereador Célio 
Augusto Mesquita da Silva após os cumprimentos como de praxe, saudou e 
agradeceu a população pela votação dos seus candidatos, expondo a quantidade 
de votos tirados por cada um no Município; Usou a palavra o Vereador Domingos 
dos Santos iniciou agradecendo a população pelos votos aos candidatos apoiados 
pelo Prefeito Municipal e seu grupo político agradecendo a confiança dos Vargem-
Grandenses, enaltecendo o trabalho que os mesmos desenvolvem no Município; 
Usou a palavra a Vereadora Eranildes Coelho da Silva, iniciou agradecendo 
a receptividade da população em suas residências e a votação aos candidatos 
apoiados pelo grupo do Prefeito Municipal; Parabenizou todos os colegas 
Vereadores pela votação de seus candidatos; Finalizou convidando a todos 
em nome dos Pastores da Assembleia de Deus para um grandioso evento que 
começará dia 9 no Ginásio Poliesportivo e se estenderá até sexta-feira dia 
14/10 em comemoração aos 80 anos da Assembleia de Deus em Vargem 
Grande, divulgando a programação do evento; Usou a palavra o Vereador 
Raimundo Nonato Teles Viana, iniciou agradecendo a população pela votação 
dada aos candidatos do Prefeito Municipal, citando os trabalhos realizados pelos 
candidatos apoiados pelo Grupo do Prefeito no Município de Vargem Grande 
expondo o posicionamento de sua família em apoiar as escolhas do Senhor Prefeito 
enaltecendo os trabalhos que o mesmo tem feito em Vargem Grande; Usou a 
palavra o Vereador Domingos Thiago Braz de Carvalho, iniciou agradecendo os 
Vargem-Grandenses pelo apoio aos seus candidatos; Em ato contínuo expôs o 
trabalho realizado no Município por todos os Parlamentares, citando 
nominalmente os candidatos que obtiveram votos e os Parlamentares que os 
estavam apoiando, enaltecendo o trabalho realizado pelos colegas; Finalizou 
expondo seu posicionamento com relação a votação para Presidente no segundo 
turno; ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente após constatação de quórum 
para deliberação, colocou em apreciação e votação as seguintes matérias:  
PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO Nº 002/2022 AO PROJETO 
DE LEI LEGISLATIVA 001/2022, de autoria da vereadora ERANILDES COELHO 
DA SILVA, o qual fica criado o dia da juventude no município de vargem grande, 
estado do maranhão e dá outras providências. PARECER DA COMISSÃO DE 
JUSTIÇA E REDAÇÃO Nº 003/2022 AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 
002/2022, de autoria da vereadora ERANILDES COELHO DA SILVA, o qual 
institui ponto facultativo no município de vargem grande, estado do maranhão e 
dá outras providências; INDICAÇÃO Nº001/2022, de autoria do Vereador 
MANOEL GOMES LIMA, INDICANDO ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, 
Senhor JOSÉ CARLOS DE OLIVEIRA BARROS, a necessidade da construção 
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de um Posto de Saúde no Povoado Canto dos Bois, Zona Rural deste 
Município; REQUERIMENTO Nº002/2022, de autoria do Vereador 
MANOEL GOMES LIMA solicitando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 
Municipal, esforços no sentido da aquisição de uma AMBULÂNCIA TIPO UTI 
MÓVEL para o Município de Vargem Grande/Ma; INDICAÇÃO Nº005/2022, 
de autoria da Vereadora SÂMARA ANTONIA TAVARES LIMA, ao Prefeito 
Municipal, Senhor José Carlos de Oliveira Barros, solicitando a viabilização 
da criação de um Conselho Municipal de Juventude (COMJUV). Todas as 
matérias da pauta de votação foram aprovadas por unanimidade pelos 
Senhores Vereadores presentes na Sessão; GRANDE EXPEDIENTE: Usou a 
palavra o Vereador Jociedson de Aguiar, iniciou destacando a votação 
obtida em Vargem Grande pelos candidatos que apoiou juntamente com o 
Vereador Célio, desejando que mais uma vez o resultado das eleições possa 
transmitir ao grupo político que faz parte que é preciso respeitá-los como 
companheiros de luta dentro da oposição, agradecendo a população e a cada 
amigo que votou e apoiou suas escolhas; Citou que espera que os deputados 
possam não apenas voltar em Vargem Grande para agradecer os votos que 
tiveram, mas também voltar e dar condições de alguma forma para que se 
possa trazer benefícios para a Cidade; Expôs a soma de votos dos candidatos 
a Deputados Estaduais e Federais apoiados pela oposição no Município de 
Vargem Grande comparando com o número de votos obtidos pelos 
candidatos apoiados pelo Prefeito Municipal citando que a oposição 
ultrapassou em número de votos, citando que está colocando essa situação 
por achar que isso tem uma representação muito significativa e o quão 
importante é a oposição se respeitar, ter unidade e caminhar junta, 
esperando que a eleição possa deixar essa lição; Finalizou expondo seu 
posicionamento político com relação a votação para Presidente em 2º Turno; 
Usou a palavra o Vereador Manoel Gomes Lima, iniciou suas palavras citando a 
votação Presidencial ainda em curso, fazendo uma análise sobre a votação do 1º 
Turno, fazendo amplo relato da importância dada pela população nessas votações 
e o comparecimento nas sessões de votações; Mencionou a importância do 
Vereador nas eleições para intermediação no elo entre o povo e os demais políticos, 
criticando o Prefeito por não enxergar dessa forma, parabenizando os Vereadores 
pela votação obtida; Cobrou o Prefeito para realização de concurso público, 
denunciando que os contratados foram humilhados nessa eleição, alertando o 
Promotor da Comarca de Vargem para cobrar a realização de concurso público;  
Cobrou a estrada do Santo Antônio dos Póvoas informando que os alunos 
continuam sem aula por não ter estrada; Cobrou o funcionamento dos ar 
condicionado da escola do Riacho do Mel, mencionando que não adianta 
colocar a culpa na Equatorial; Finalizou informando que na Escola José 
Pedro da Silva está com a mesma situação com relação ao ar condicionando, 
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responsabilizando o Prefeito Municipal pela situação;  Usou a palavra a 
Vereadora Neide Viana Laurindo iniciou fazendo uma análise do processo 
eleitoral, agradecendo o apoio das pessoas que contribuíram e ajudaram no 
processo de eleição para o Deputado Estadual e Federal que apoiou, 
mencionando ter presenciado uma eleição muito cara e seu trabalho foi 
conquistando o voto pelo convencimento e esse voto não é fácil, fazendo uma 
análise do número de votos conquistados; Usou a palavra o Vereador Antonio 
Silvane Pereira Sousa, iniciou suas palavras fazendo relato de seu 
posicionamento político nas eleições atuais, agradecendo o apoio recebido de seu 
Grupo Político e os desafios enfrentados, fazendo uma análise dos votos obtidos 
para seus candidatos, agradecendo a população pelo apoio recebido; Usou a 
palavra o Vereador Germano de Oliveira Barros, iniciou ressaltando a lisura 
do processo eleitoral no Município saudando as autoridades competentes 
pelo belo trabalho exercido; Parabenizou as pessoas que gostam de fazer 
política no município de Vargem Grande tanto da oposição quanto da 
situação; Parabenizou os vereadores pelos esforços; Parabenizou os 
Deputados Estaduais Federais e demais políticos que também tiveram votos 
no Município de Vargem Grande: Parabenizou os Vereadores de oposição 
pela expressiva votação; Mencionou a análise do Vereador Jociedson com 
relação a soma de votos da oposição com os votos tirados pelo Prefeito 
Municipal ressaltaando que o Edil não mencionou os votos dos Vereadores 
da base, bem como os apoiadores do Grupo do Prefeito que apoiaram outros 
candidatos, acordado com o Prefeito Municipal, informando que a soma 
desses votos da base  do Governo Municipal ultrapassam e muito os votos 
tirados pela oposição; Fez referência ao 2º Turno das eleições presidenciais 
expondo o candidato que está apoiando; O Vereador Manoel Gomes pediu 
uma parte para questionar na parte da análise da soma de votos da base do 
Governo feita pelo colega, se o Prefeito Carlinhos Barros que  dividiu os 
vereadores da base no apoio à outros candidatos causando uma traição aos 
seus candidatos Gastão e Othelino ou os vereadores tiveram independência 
para escolher; Finalizando sua fala o Vereador Germano Barros explicou 
a escolha do Prefeito Municipal e o respeito que o mesmo teve aos Vereadores 
que tiveram suas escolhas particulares; Após as considerações finais o 
Senhor Presidente destacou a grandiosidade do Festejo realizado pela Igreja 
Católica e em ato contínuo declarou encerrada a presente Sessão, que para 
constar lavrou-se esta Ata que depois de lida e achada conforme, vai por 
todos assinados. A referida Ata contém sucintamente os assuntos tratados, 
conforme estabelece o Art. 157º do Regimento Interno deste Parlamento. 
Seguindo os procedimentos de praxe da Câmara, o áudio da Sessão foi 
gravado na íntegra e encontra-se à disposição nos arquivos desta Casa 
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Legislativa e o arquivo de vídeo está à disposição na plataforma do Youtube 
no endereço Câmara Municipal de Vargem Grande-MA.                  
                                                                                                                                     

 
Germano de Oliveira Barros 

Presidente 
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1º Secretária 
 
 
 

Domingos Thiago Braz de Carvalho 
Vice – Presidente  

 
 
 

Luzilvan Almeida Monteiro 
2º Secretário 

 
Adailson Silva Saminez 
 

________________AUSENTE_______________ 

Antonio Silvane Pereira Sousa 
 

________________________________________ 

Célio Augusto M. da Silva 
 

________________________________________ 

Deinnane Thayannelle V. Teixeira 
 

________________________________________ 

Domingos dos Santos 
 

________________________________________ 

Eranildes Coelho da Silva 
 

________________________________________ 

Jociedson de Aguiar 
 

________________________________________ 

Manoel Gomes Lima 
 

________________________________________ 

Marcelo Freire Carneiro 
 

________________AUSENTE_______________ 

Neide Viana Laurindo 
 

________________________________________ 

Raimundo Nonato Teles Viana 
 

________________________________________ 

 


